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Рікардо ЛОПЕС-АРАНДА ХАГУ,
Надзвичайний і Повноважний Посол

Королівства Іспанія в Україні

ІСПАНІЯ – ПЛІЧ-О-ПЛІЧ З УКРАЇНОЮ

– Україна вдячна Іспанії за постійну політичну, військову, фінансову та 
гуманітарну підтримку у війні, яку Російська Федерація розв’язала проти 
нашої держави. Ваша Високоповажносте, які аспекти іспанської допомоги 
Ви вважаєте найвагомішими? 

– Насамперед хочу зазначити, що бути Послом Іспанії в Україні дуже 
цінно. На цій посаді я відчуваю підтримку, яку моя країна спрямовує до 
вашої, тож мої громадяни й уряд підштовхують мене якомога активніше 
розвивати відносини між нашими державами. Ба більше, дуже цінно від-
чувати вдячність українців за те, що іспанський народ робить для Укра-
їни. Справді, ми робимо багато речей у багатьох сферах. Громадськість 
найбільше, мабуть, знає про військовий аспект: «леопарди», системи про-
типовітряної оборони, броньовані машини тощо. Ми не обмежуємося 
двосторонньою підтримкою і також надаємо Україні військове забезпе-
чення через Європейський Союз – у межах Європейського оборонного 
фонду, який фінансують Іспанія та інші держави-члени ЄС.

Для іспанців ще один дуже важливий аспект нашої співпраці – прий мання 
переміщених осіб з України. Нині їх в Іспанії понад 186 тисяч. Ми розуміє-
мо, що вони повернуться, коли ситуація в Україні покращиться. Іспанський 
народ докладає всіх зусиль, щоб їхнє перебування тут було комфортним. 

Ми також надаємо інституційну підтримку за допомогою фінансових і 
гуманітарних інструментів: станом на 1 вересня 2023 року зобов’язали-
ся передати Україні майже 420 мільйонів євро у формі грантів, кредитів і 
гарантій та плануємо й надалі сприяти процесу відбудови.

Слід згадати й політичний аспект допомоги. 1 липня Прем’єр-міністр 
Іспанії відвідав Київ, щоб відзначити початок нашого головування в Раді 
Європейського Союзу та продемонструвати потужний політичний сигнал 
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підтримки України. Він був тут двічі: у річницю агресії та ще раніше, у 
квітні 2022 року, ставши одним із перших іноземних політиків, які відві-
дали Київ після нападу РФ. 

Ми й надалі підтримуватимемо вас на шляху до Європейського Союзу, 
так само як раніше колективним рішенням надали Україні статус канди-
дата на членство в ЄС. Під час головування в Раді ЄС Іспанія докладає 
всіх зусиль, щоб посприяти початку переговорів про вступ. Наш внесок 
у межах Європейського Союзу – просування різних аспектів підтримки 
України, зокрема санкцій проти Росії: одноголосно ухвалили вже 11-й 
пакет. Ми також докладаємо колективних зусиль, щоб позбутися залеж-
ності від російських енергоносіїв.

Ми й далі працюємо над притягненням Росії до відповідальності за агре-
сію та воєнні злочини. Із цією метою ми надаємо фінансову підтримку 
Офісу Прокурора Міжнародного кримінального суду та долучаємося до 
роботи координаційних груп, зокрема Діалогової групи з питань воєнних 
злочинів та Основної групи з питань злочину агресії. Іспанська поліція 
також задокументувала докази збитків, що їх завдали цивільній інфра-
структурі російські атаки. 

Ми надаємо дипломатичну підтримку Україні в налагодженні зв’язків 
із третіми країнами для роз’яснення української позиції, а також долу-
чаємося до конкретних проєктів, як-от ініціатива «Зерно з України» (яку 

Посольство Іспанї та Іспанське агентство міжнародного співробітництва в галузі розвитку (AECID) організували концерт у На-
ціональній філармонії України. Захід відкрив Посол Рікардо Лопес-Аранда Хагу, у своєму виступі наголосивши на солідарності 
Іспанії з Україною перед обличчям гуманітарної катастрофи, яку спричинило руйнування дамби Каховської ГЕС

The Embassy of Spain and the Spanish Agency for International Development Cooperation (AECID) organised a concert at the 
National Philharmonic of Ukraine. The event was opened by Ambassador Ricardo López-Aranda Jagu, who emphasised Spain’s 
solidarity with Ukraine in the face of the humanitarian catastrophe caused by the destruction of the Kakhovka Dam
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ми профінансували на суму 4,4 мільйонів євро) або ж програми Міжна-
родного агентства з атомної енергії, розроблені саме під Україну, а також 
підтримали обрання України членом Ради керуючих МАГАТЕ.

Та якби я мусив виокремити якийсь аспект іспано-українських відносин, 
то це була б підтримка іспанського народу. Понад 80% іспанців підтриму-
ють Україну майже в усіх політичних питаннях. Саме ця незмінна підтрим-
ка й лежить в основі наших довгострокових зобов’язань перед Україною.

– Іспанія оголосила про намір приєднатися до програми довгострокових 
безпекових гарантій Україні від G7, які було сформульовано під час саміту 
НАТО у Вільнюсі. У чому Іспанія вбачає цю свою роль?

– На мою думку, важливо розуміти, що мета цієї ініціативи – запобіг-
ти повторенню агресії та створити безпекові умови, за яких ця трагедія 
не станеться знову. Декларацію схвалили за лаштунками саміту G7, і ми 
одразу після цього до неї приєдналися. 

У цьому аспекті демонструє тверду готовність і Європейський Союз, що 
відображено у висновках Європейської ради в липні 2023 року. І ми як 
європейці вже демонструємо свою готовність: повторю, що ЄС підтри-
мує Україну у військовій площині, а також фінансово, в контексті санкцій, 
енергетичної безпеки тощо. 

Декларація G7 визначає такі сфери можливої співпраці: надання Украї-
ні обладнання, розвиток оборонної промисловості, проведення спільних 
навчань і тренувань, взаємодія з питань розвідданих, економічна спів-
праця та технічна підтримка. Моя країна вже вживає активних заходів 
за багатьма цими напрямами: зокрема, у нас є спроможності навчати в 
Іспанії 4000 українських військовослужбовців на рік у межах Місії Євро-
пейського Союзу з надання військової допомоги, і ми вже це робимо. 
Крім того, ми передаємо обладнання різного типу – нещодавно передали 
польовий госпіталь «Роль 2+». Що стосується конкретних способів уті-
лення передбаченого в Декларації, то ми маємо сісти за стіл переговорів 
з українською владою і зрозуміти, у яких сферах співпраця може бути ще 
продуктивнішою.

Хотів би зазначити, що Декларація G7 також містить зобов’язання Укра-
їни, зокрема щодо покращення прозорості, боротьби з корупцією, демо-
кратичного контролю над збройними силами. Це частина ширшого про-
цесу: Україна рушила шляхом модернізації, де дуже важливу роль відіграє 
вступ до Європейського Союзу, а виконання рекомендацій Європейської 
комісії посприяє вашому успіху. Тож важливо, щоб ми, країни-партнери 
України, прагнули розвивати подальшу співпрацю, а для вашої держави 
вагоме значення має вдосконалення загальної правової бази. Це набли-
зить нас до спільної мети – цілковито суверенної, незалежної та інтегро-
ваної в Європу України.
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– Які зміни ви передбачаєте в безпековій ситуації в Європі?
– Агресія призвела до кардинальних змін у безпековій ситуації в Євро-

пі, які, на мою думку, залишаться. Раніше діяльність Європейського Сою-
зу ґрунтувалася на позиції, що економічна взаємозалежність – це спосіб 
гарантування безпеки. Однак ця агресія продемонструвала, що взаємо-
залежність також породжує вразливість і що іноді доцільно послаблюва-
ти цю взаємозалежність, щоб відповідно зменшити вразливість. Варто й 
уважніше обирати партнерів, щоб не залежати надмірно від тих, хто може 
обернутися проти вас. Це вилилося в ідею розвитку відкритої стратегічної 
автономії Європейського Союзу: ЄС справді слід навчитися краще запо-
бігати схожим ситуаціям та краще реагувати на них. Як сказав Високий 
представник Жозеп Боррель, через це Європейський Союз мусив зробити 
те, чого не хотів робити раніше: заговорити мовою сили. Це стосується 
розвитку нашої оборонної промисловості та збільшення бюджетів обо-
ронної сфери в тісній співпраці та відповідності з НАТО. Північноатлан-
тичний альянс справді є суттєвою частиною цього рівняння. Нещодавно 
доцільність існування НАТО брали під сумнів, та нині ми переконалися, 
що це невіддільний елемент європейської безпеки.

Цю нову ситуацію відображено в новій Стратегічній концепції, яку 
схвалили на саміті НАТО в Мадриді. Іспанія робить внесок у захист схід-
ного флангу шляхом розміщення повітряної поліції в Балтійському морі і 

Міністр закордонних справ Іспанії Хосе Мануель Альбарез зустрівся з віцепрем’єр-міністеркою з питань європейської інте-
грації України Ольгою Стефанішиною в Стокгольмі та наголосив на невпинній підтримці України. 26 травня 2023 року

Spanish Foreign Minister José Manuel Albares met with Vice Prime Minister for European Integration of Ukraine Olha Stefanishyna 
in Stockholm and emphasised continued support for Ukraine, 26 May 2023
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Румунії, розгорнувши системи протиповітряної оборони в обох регіонах. 
Ми активно присутні в Силах реагування НАТО в Балтії та нещодавно 
взяли на себе зобов’язання розмістити значні військові сили в Словач-
чині. Усе це свідчить про те, що ми розглядаємо європейську безпеку 
як єдине ціле, не обмежуючись безпосереднім географічним оточенням, 
а натомість дотримуючись концепції «безпеки на 360 градусів». Такий 
підхід – інвестиція в нашу безпеку в довгостроковій перспективі. Нам 
доведеться обмежити залежність у стратегічних сферах та у відносинах з, 
можливо, не надто надійними партнерами, і ми муситимемо бути готові 
реагувати, якщо постануть нові військові виклики. Думаю, це буде осо-
бливістю європейської безпеки в найближчому майбутньому.

– Іспанія заснувала Ситуаційний комітет при Раді національної безпе-
ки для врегулювання кризи, що виникла внаслідок російської агресії проти 
України. Ситуаційний комітет утворив п’ять спеціальних робочих груп 
з питань кібербезпеки, санкційної політики, надання прихистку тимча-
сово переміщеним особам з України, енергетики та відновлення України. 
Ваша Високоповажносте, чого Комітету вже вдалося досягнути?

– Комітет було створено дуже рано, у лютому 2022 року. Мотивацією 
для цього стало усвідомлення масштабності виклику, який от-от постане 
перед нами й потребуватиме координації зусиль багатьох суб’єктів іспан-
ського керівництва. До роботи Комітету долучилися всі дотичні міністер-
ства: не лише найочевидніші, на кшталт Міністерства закордонних справ 
або Міністерства оборони, а й ті, що мусять долати різні наслідки війни, 
зокрема, в ситуації з переміщеними особами: міністерства із соціальних 
питань, внутрішніх справ тощо.

Для подолання цього складного виклику в межах Комітету було створе-
но п’ять робочих груп. Перша – з питань кібербезпеки – була заснована на 
досвіді спроб Росії втрутитися в наші внутрішні справи. Ми збираємо цей 
досвід ще з моменту першого інциденту, тож група й далі розслідує мож-
ливі втручання. Тепер ми краще можемо давати раду таким питанням.

Друга група займається питанням санкцій. Як я вже згадував, від самого 
початку агресії члени Європейського Союзу намагалися запровадити санк-
ції, але для їхнього застосування потрібна була внутрішня координація, 
тому ми й створили цю групу. В межах її діяльності було заморожено 65 фон-
дів, рахунків і різноманітних фінансових інструментів, а також 70 будинків, 
п’ять кораблів і чотири літаки. Робота триває.

Третя група, яка має найпомітніші результати, – це група з питань пере-
міщених осіб. Я вже згадував, що нині в Іспанії мешкає понад 186 000 пере-
міщених українців – на додаток до громадян України, які перебували 
там до агресії (близько 120 000). Ми розробили нові методи приймання 
переміщених осіб: створили чотири центри в різних куточках Іспанії, 
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запровадили прискорені процедури 
надання документів та орієнтирів, 
необхідних для влаштування в нашій 
країні. Ми також домовилися про 
надання медичної допомоги перемі-
щеним українцям в Іспанії, а в окре-
мих випадках – тим українцям, яких 
привезли безпосередньо на лікуван-
ня, зокрема дітям і пораненим вій-
ськовим. Відверто кажучи, ми дуже 
пишаємося цією діяльністю, адже це 
наш дуже прямий та особистий спосіб 
виявити солідарність з Україною.

Четверта група опрацьовує питання 
енергетичної безпеки. На щастя, Іспа-
нія не так сильно залежить від росій-
ської нафти, як інші країни. Ми змогли 
диверсифікувати й значно зменшити 
свою потребу в ній.

П’ята група опікується питаннями 
відбудови – невіддільним елементом 
майбутнього України. Ми готові віді-

гравати роль у відбудові разом із Європейським Союзом та іншими парт-
нерами, але для цього спершу необхідно скоординувати діяльність різних 
інституцій в Іспанії. Ми досягаємо успіхів у визначенні секторів, фінан-
сових інструментів і шляхів сприяння відновленню. Як я вже зазначав, 
окрім нашої співпраці через Європейський Союз, ми у двосторонньому 
порядку зобов’язалися надати Україні близько 420 мільйонів євро в різ-
них формах.

– Іспанія підтримує Формулу миру, яку ініціював Президент України Воло-
димир Зеленський. Як зазначено в Спільній декларації від 1 липня 2023 року, 
Іспанія вже активно сприяє втіленню низки пунктів, визначених у формулі. 
Пане Посол, чи не могли б Ви детальніше розповісти про внесок Іспанії?

– По-перше, я хотів би ще раз наголосити, що Іспанія повністю під-
тримує Формулу миру Президента Зеленського. Ми переконані, що це 
чудовий задум – намагатися думати наперед і вже починати давати раду 
питанням, висвітленим у десяти пунктах Формули миру. Справді, ми вже 
практично долучаємося до втілення більшості цих пунктів, а тепер ще й 
сприяємо дискусії між міжнародними партнерами про те, як найкраще 
провадити міжнародний діалог щодо промоції формули, який завершить-
ся мирним самітом.

Президент України Володимир Зеленський зустрічає в 
Києві Прем’єр-міністра Іспанії Педро Санчеса. 1 липня 
2023 року

Ukrainian President Volodymyr Zelenskyy welcomes Span-
ish Prime Minister Pedro Sanchez in Kyiv on 1 July 2023
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В Офісі Президента України створено низку робочих груп із відповідних 
питань. Ми беремо участь у засіданнях і намагаємося долучати свої думки 
й ініціативи до цього процесу. Важливо залучати всю міжнародну спіль-
ноту до створення умов для прийдешнього миру та працювати над розв’я-
занням поточних викликів, як-от загроза продовольчій безпеці. Можу 
коротко окреслити наш внесок за всіма десятьма пунктами формули.

У сфері ядерної безпеки, як я вже згадував, ми підтримуємо МАГАТЕ, 
виділяючи спеціальні кошти для України.

У сфері продовольчої безпеки ми доєдналися до ініціативи «Зерно з 
України», надавши допомогу в розмірі 4,4 мільйонів євро. Ми також спон-
сорували пілотний проєкт із доставки українського зерна до нашої краї-
ни залізницею, щоб створити альтернативні шляхи його потрапляння на 
міжнародні ринки. Ми повністю підтримуємо ініціативу «Шляхи солідар-
ності» Європейського Союзу, які відіграють особливо важливу роль у той 
час, коли, на жаль, угода, на якій ґрунтується Чорноморська ініціатива, 
опинилася під загрозою через вихід із неї Росії. 

Щодо енергетичної безпеки: у скрутні часи минулої зими, коли Росія систе-
матично атакувала українську інфраструктуру, ми надали Фонду енергетич-
ної підтримки 4,5 мільйонів євро, передали електрообладнання та генерато-
ри, які використовували, зокрема, в пунктах незламності. Цим ми прагнули 
безпосередньо підтримати населення України в тій складній ситуації.

Посольство Іспанії в Україні входить до Групи друзів із захисту прав 
дітей у збройному конфлікті в Україні; ця гуманітарна проблема дуже 
актуальна для нас. Ми беремо активну участь у міжнародних форумах, а 
надто в Женеві, та обговорюємо там усі гуманітарні аспекти.

Що стосується територіальної цілісності України, ми підтримуємо 
зусилля в межах міжнародних форумів, зокрема Генеральної Асамблеї 
ООН, спрямовані на просування принципів незалежності, суверенітету 
й абсолютної територіальної цілісності України в межах її міжнародно 
визнаних кордонів. Під час останнього саміту Кримської платформи, куди 
входить й Іспанія, наш міністр закордонних справ поновив запевнення 
в підтримці територіальної цілісності, адже це не лише право України, а 
й важливий компонент сучасного міжнародного правопорядку. Справді, 
якщо цей принцип безкарно порушуватимуть, ми ризикуємо скотитися в 
хаос, де будь-яка держава використовуватиме будь-який привід для втор-
гнення в сусідні країни задля територіальних здобутків.

Звісно, ми також підтримуємо виведення російських військ з України 
та відповідальність за злочини, скоєні проти України. Разом з іншими 
42 країнами ми приєдналися до обвинувального акту проти Російської 
Федерації в Міжнародному кримінальному суді з метою притягнення до 
відповідальності осіб, винних у злочинах, скоєних під час цього нападу. 
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У сфері екологічної безпеки ми негайно відреагували на катастрофу в 
Новій Каховці, надавши гуманітарну допомогу. Вивчаємо шляхи співпра-
ці з Україною за цим напрямом, зокрема визначаємо та фіксуємо збитки, 
які війна завдала українському довкіллю.

Що стосується дев’ятого пункту – запобігання повторенню війни, – я вже 
згадував основні елементи нашої підтримки згідно з Декларацією G7. Оче-
видно, що ми не можемо дозволити собі мир за будь-яку ціну – він мусить 
бути справедливий і стійкий. Це постійно повторює українська влада, і ми 
повністю підтримуємо українську позицію.

Зрештою, десятий пункт Формули миру стосується завершення війни, 
що пов’язано з іншим пунктом, про який я вже говорив: ця війна не закін-
читься з припиненням бойових дій, бо після того ми разом муситимемо 
докластися до відновлення України. Іспанія стоятиме пліч-о-пліч із вами 
в цьому процесі.

– Іспанія задекларувала свою готовність підтримувати повоєнне від-
новлення України. Які сфери, на Вашу думку, найперспективніші та най-
привабливіші для іспанських інвестицій? 

– У липні Київ відвідала заступниця Міністра торгівлі Іспанії. Вона 
приїхала з багатьма представниками державних компаній та інститу-
цій, щоб розпочати вивчення можливостей інвестування в Україні. Деякі 
іспанські компанії вже активні тут, деякі зацікавлені в розширенні сюди 
своєї діяльності, але ситуація, безперечно, складна. Ми маємо створити 
правильні інструменти та безпомильно оцінити середовище для початку 
їхньої роботи.

У той самий день, коли заступниця міністра була в Києві, іспанська вла-
да схвалила нову кредитну лінію на суму 30 мільйонів євро для страху-
вання компаній, які починають діяльність в Україні. Нам необхідно й далі 
вивчати цей напрям, щоб сприяти залученню іспанських компаній. 

Мушу сказати, що іспанські підприємства добре розвинені в багатьох 
галузях, насамперед у технологічній, а також дуже рентабельні та конкурен-
тоспроможні. На мою думку, вони можуть відіграти важливу роль і здат-
ні зробити чималий внесок у розвиток української промисловості в різних 
секторах, позаяк процес відновлення не обмежується лише відбудовою 
пошкодженого. Ідеться про те, щоб Україна вийшла на рівень держав-членів 
Європейського Союзу. Ідеться про те, що американці називають «відбудува-
ти краще, ніж було». Отже, ми потребуватимемо дуже тісної співпраці між 
українськими та міжнародними компаніями, зокрема й іспанськими.

За словами заступниці міністра, іспанському бізнесу дуже цікава сфера 
інфраструктури, зокрема залізничної, де Україна й Іспанія мають багато 
спільного, позаяк в обох державах ширина колії інакша, ніж у решті країн 
Європи, тож ми можемо поділитися ідеями щодо того, як подолати цей 
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виклик. Іспанія далеко пішла у сфері відновлюваних джерел енергії, що є 
частиною сьогодення та майбутнього України, адже ваша країна вже здо-
була чималих успіхів на шляху зменшення свого вуглецевого сліду й нада-
лі працюватиме за цим напрямом. Наші компанії мають міжнародний 
досвід у роботі з високовольтними електромережами. Іспанія – важливий 
актор у процесі прогресивних перетворень сільськогосподарської галузі, 
і для наших країн це царина природного взаєморозуміння, позаяк ви є 
провідним виробником сільськогосподарської продукції. Сподіваємося, 
що Україна розвиватиме й трансформуватиме цю галузь далі. Іспанські 
компанії також можуть поділитися чималим досвідом у системі охорони 
здоров’я, що може бути корисно для України. Цей перелік не вичерпний. 
Необхідно досліджувати нові царини. До прикладу, незабаром Україна 
збирається організувати Форум оборонних індустрій (було проведено 
29 вересня 2023 року в Києві. – Ред.), у якому візьмуть участь іспанські 
компанії. Це буде ще одна нагода визначити сфери взаємних інтересів, 
де ми можемо створювати спільні підприємства та розробляти проєкти 
разом. 

– Які культурні та освітні проєкти втілює Посольство Іспанії в Україні 
для посилення співпраці між нашими державами?

– Дозвольте спочатку пояснити, чому ми надаємо великого значен-
ня нашій культурній співпраці з Україною. По-перше, я вважаю, що це 
вкрай важливо в нинішніх умовах, оскільки це також психологічна війна. 
Нічними атаками на цивільне населення агресор намагається підірвати 
стійкість українців. Безуспішно, звісно, навіть навпаки – дух українців 
не слабшає. І прояви культури – це також частина стійкості українсько-
го народу. Це спосіб протистояння агресору. По-друге, ця війна не лише 
психологічна – вона також культурна в тому сенсі, що агресору властиве 
глибоко вкорінене переконання, нібито немає української культури, ніби-
то це лише допоміжна частка культури іншої. Тому співпраця в цій сфері 
має велике значення. Ми намагаємося розвивати обміни, щоб іспанську 
культуру знали в Україні, а українську – в Іспанії. Це діалог культур.

Робота Посольства в цій царині багатогранна. Ми працюємо з театром, 
адаптуючи іспанську п’єсу XVII століття до українських реалій. Ми від-
криваємо для України вид іспанської оперети під назвою «сарсуела» та 
прагнемо зробити її доступною для українського глядача. У царині кіно 
ми підтримали деякі українські фестивалі, як-от «Молодість» або «Sunny 
Bunny», організували фестиваль іспанського кіно в Києві та восени пла-
нуємо провести ще один у Львові. Є й проєкти, пов’язані з фотографі-
єю: мистецьке документування того, як війна в Україні руйнує довкілля. 
Ми фінансуємо створення культурного хабу у Львові в межах проєк-
ту ЮНЕСКО, що сприятиме розвитку культурного життя в Україні та 
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відстежуватиме шкоду, якої зазнає культурна спадщина. У сфері музики 
ми налагодили дуже плідну співпрацю з Національною філармонією в 
Києві. Від початку агресії ми вже спільно організували три концерти за 
участю іспанських та українських артистів і не плануємо на цьому зупи-
нятися.

Окрім того, ми підтримуємо роботу важливої групи українських експер-
тів з іспанської культури та літератури, які водночас є мостом між наши-
ми двома культурами. І ми працюємо над тим, щоб іспанські письменни-
ки приїжджали в Україну, могли на власні очі побачити, що відбувається, 
розповісти про це іспанському суспільству, а отже, й надалі привертати 
увагу громадськості до ситуації. Це далеко не весь перелік, і я вірю, що в 
майбутньому вас чекають приємні сюрпризи на культурній ниві.

– Іспанія головує в Раді ЄС упродовж другої половини 2023 року. Основ-
ні пріоритети – реіндустріалізація ЄС, прогрес у «зеленому» переході, 
сприяння більшій соціальній та економічній справедливості й зміцнення 
європейської єдності. Ваша Високоповажносте, яких заходів уживають 
для досягнення успіхів за цими напрямами? Яку роль на порядку денному 
відведено Україні з огляду на візит Педро Санчеса до Києва в перший день 
головування Іспанії в Раді ЄС?

– Представляючи пріоритети нашого головування в Раді ЄС, 
Прем’єр-міністр Іспанії згадав ці чотири пріоритети, а тоді додав ще 
п’ятий елемент: нашу підтримку України. За його словами, для цього ми 
посилюватимемо єдність Європейського Союзу, що має величезну цін-
ність для України. Він також наголосив, що ми працюватимемо задля 
справедливого миру, заснованого на принципах суверенітету і терито-
ріальної цілісності України. Отже, агресія проти України є головним 
питанням на порядку денному нашого головування. Ми також зосере-
джуємо увагу на процесі вступу до ЄС, зокрема на звіті Єврокомісії у 
листопаді та рішенні Європейської ради в грудні. Наша роль полягає в 
тому, щоб керувати дебатами із цього питання, досягнути його якнай-
більшого просування і намагатися сприяти досягненню консенсусу 
в Європейському Союзі. У зв’язку із цим дуже важливо, щоб Україна 
виконала рекомендації Єврокомісії. Це полегшить нашу роботу і, споді-
ваюся, дасть змогу розпочати переговори про вступ під час головування 
Іспанії. Тому наразі дуже важливо донести до українців вагомість пов-
ного й усебічного виконання цих рекомендацій.

Інші пріоритети нашого головування так чи інакше пов’язані з Украї-
ною. Наприклад, як я вже зазначав, реіндустріалізація Європейського 
Союзу стосується збереження відкритих ринків для надійних партнерів, 
зокрема й України. Ідеться також про розвиток стратегічних галузей про-
мисловості, що тісно пов’язано з процесом відбудови.
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Щодо нашого другого пріоритету – довкілля та боротьба зі змінами клі-
мату – санкції, які ми запровадили проти Росії, вже зумовили декарбоніза-
цію європейського енергетичного сектору. Те, як ми відреагували на війну, 
безпосередньо вплинуло на наш порядок денний. І це не короткочасний 
вплив. Ми зменшуємо залежність від Росії в довгостроковій перспективі, 
стратегічно.

Третій пріоритет – соціальний вимір – стосується не лише допомоги 
вразливим верствам населення, а й пошуку шляхів фінансування цієї 
політики. У зв’язку із цим ми обговорюємо проміжний перегляд багато-
річного фінансового плану ЄС, і почасти це загальне обговорення сто-
сується й фінансового інструмента для України. Необхідно зрозуміти, як 
впровадити в сумарну фінансову структуру це важливе нове фінансове 
зобов’язання віднині й до 2027 року, яке оцінюють у 50 мільярдів євро. 

Урешті-решт, четвертий пріоритет – зміцнення європейської єдності – 
пов’язаний, серед іншого, з Україною в тому сенсі, що не лише Украї-
на муситиме виконати рекомендації та адаптувати своє законодавство, 
щоб узяти участь у переговорах про вступ і зрештою стати членом Євро-
пейського Союзу, а й сам ЄС мусить пристосуватися до нової реальності 
після розширення. Для цього необхідно провести реформи всередині 
ЄС, і вже точаться дебати, скажімо, про принцип кваліфікованої біль-
шості та шляхи його поширення на нові сфери. Це також на порядку 

Іспанський диригент Рамон Торрельєдо за сприяння Посольства Іспанії вперше приїхав до Києва з концертом

With the support of the Embassy, Spanish conductor Ramón Torrelledó came to Kyiv for the first time to give a concert
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денному під час нашого головування. Наголошую: Україна – це пріори-
тет у багатьох інших аспектах нашої роботи під час головування в Раді 
Європейського Союзу.

– Під час головування Іспанії в Раді ЄС уперше за вісім років відбувся саміт 
між ЄС та Спільнотою держав Латинської Америки і Карибського басейну 
(CELAC). Водночас Росія докладає чималих зусиль для встановлення сильно-
го політичного й економічного впливу в державах Південної Америки. Пане 
Посол, чи варто очікувати від Іспанії відстоювання інтересів України в регі-
оні, зважаючи на тісні зв’язки між Іспанією та зазначеними державами?

– Відколи ми увійшли в Європейський Союз 1986 року, ми виступаємо 
за поглиблення відносин між Європейським Союзом і країнами Латин-
ської Америки та Карибського басейну. Наш міністр закордонних справ 
характеризує цей регіон терміном «євросумісний», позаяк ми не лише 
разом розмовляємо іспанською і португальською мовами, а й маємо 
спільну історію та цінності. Агресія проти України та її наслідки виправ-
дали наш підхід до Латинської Америки, чітко продемонструвавши важ-
ливість надійних міжнародних партнерів. Нам потрібно поглиблювати 
наявні відносини в усіх сферах: культурній, торговельній, інвестиційній, 
науковій тощо. Про це йшлося на вже згаданому саміті ЄС і CELAC, і нині 
триває дискусія щодо питань, які ще не розв’язані, зокрема в галузі тор-
гівлі. Іспанія сподівається, що всі розуміють: це стратегічний вибір, який 
європейці мусять зробити. Ми не можемо його проґавити – і дедалі біль-
ше країн Європейського Союзу це усвідомлюють.

Святково вбрані співробітники Посольства Іспанії в Україні відзначають День вишиванки

The staff of the Embassy of Spain in Ukraine celebrate the Vyshyvanka Day in festive clothes
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Безперечно, Іспанія має особливі історичні взаємини з цими державами 
і підтримує з ними діалог щодо України. Деякі країни мають дуже різні 
погляди через своє історичне минуле та політичний досвід. А втім, я вва-
жаю, що завдяки обмінам ми збагачуємося й бачимо позитивні результа-
ти в деяких державах, де люди з дедалі відчутнішою емпатією ставляться 
до того, яку скруту переживає український народ.

До речі, такий обмін думками в нас не лише з латиноамериканськими 
країнами. Ми підтримуємо чудові відносини з державами Африки та дер-
жавами в інших частинах світу. Діалог щодо України стає невіддільним 
складником наших обговорень, щоб ці країни розуміли нашу позицію. 
Такі дискусії важливі, адже в планах агресора – виставити війну в іншому 
світлі: не як агресію проти теоретично слабшої країни, а як напад на без-
пеку самого агресора, що вочевидь неправда, але багато де це ще потрібно 
прояснювати. Цим ми й займаємося. Мушу сказати, нам не доводиться 
давати цьому раду самотужки, позаяк Уряд України також це усвідомлює 
та вживає дуже активних заходів: представники влади відвідують дер-
жави Латинської Америки й Африки, працюють над відкриттям нових 
посольств і кращим укомплектуванням наявних.

Як на мене, варто віддати належне їхнім зусиллям, тому що цю війну 
ведуть і у свідомості громадян усього світу, тож у цьому контексті дипло-
мати – це своєрідні солдати, які також потребують необхідного обладнан-
ня. Крім того, я високо оцінюю діяльність українського громадянського 
суспільства в цій сфері. Дуже вражає те, як йому вдалося мобілізуватися 
та як українські голоси скрізь говорять про свою країну. Я б додав: що 
більше, то краще. Тобто українські голоси мають чути не лише в тих дер-
жавах, яких уже не треба переконувати, а й, що важливіше, там, де є сум-
ніви. Ефективна робота українського громадянського суспільства в бага-
тьох країнах світу свідчить про рішучість українців відстояти суверенну, 
повністю незалежну Україну в межах її міжнародно визнаних кордонів. 
І ви можете розраховувати на нашу цілковиту підтримку.


